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Pojam i ciljevi finansijske analize 
Analiza podrazumjeva postupak naučnog istraživanja i objašnjavanja stvarnosti putem 
rasčlanjivanja neke cjeline na sastavne dijelove i razmatranje svakog dijela za sebe i u odnosu 
na druge dijelove date cjeline. 
Analiza ima deskriptivan i istraživački karakter. Deskriptivan podrazumjeva prikaz 
kvantitativnih i kvalitativnih karakteristika predmeta analize, dok istraživački podrazumjeva 
istraživanje odnosa, uzročnih veza, zakonitosti i tendencija pojedinih predmeta istraživanja. 
Odnosi mogu biti pravilni ili nepravilni, normalni ili nenormalni. Informacije do kojih se 
dolazi na osnovu analize predstavljaju osnovu za donošenje racionalnih odluka. 
Analiza poslovanja preduzeća posmatra: angažovana sredstva, poslovni rezultat i osnovne 
funkcije procesa reprodukcije. Analizu preduzeća možemo posmatrati sa dva aspekta: -
finansiskih analiza (analiza bilansa stanja i uspjeha, izvještaja o novčanim tokovima) , 
- analiza osnovnih funkcija preduzeća. 
Finansijska analiza se bavi istraživenjem funkcionalnih odnosa koji postoje između pozicija 
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bilansa stanja i uspjeha, kao i utvrđivanjem stanja gotovine preduzeća. Ove analize su 
zasnovane na bilansima kao i izvještaju o novčanim tokovima preduzeća i usmjerene su na 
ispitivanje finansiskog položaja, aktivnosti i rentabilnosti poslovanja preduzeća. Naglasak je 
na poslovnom rezultatu kao i rizici poslovnih prihoda i rashoda. Stoga je knjigovodstvo 
najvažnija podloga analize poslovanja preduzeća. 
Ciljevi analize se razlikuju zavisno od toga da li je korisnik analize samo preduzeće- interni 
ciljevi, ili su interesanti treća lica koja se nalaze van preduzeća-eksterni ciljevi. 
Vrste finansijske analize 
Ciljevi i zadaci finansijskih izvještaja opredjeljuju vrstu analize. Na pojavu više vrsta analiza 
utiču korisnici, predmeti, vrijeme posmatranja i instrumenti analize. 
Najpoznatije vrste analize su: 
Interna i eksterna analiza - osnovna razlika za koga izrađujemo analizu, 
...  
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